
Îáùèå êðèòåðèè.

Ðåøåíèå ñ÷èòàåòñÿ ïðàâèëüíûì, òîëüêî åñëè â íåì îïèñàíû è îáîñíîâàíû âñå ïðîìåæóòî÷íûå
ëîãè÷åñêèå øàãè.

Ïðàâèëüíîå ðåøåíèå êàæäîé çàäà÷è îöåíèâàåòñÿ â 7 áàëëîâ.
Ëþáîé (ñêîëü óãîäíî äëèííûé) òåêñò, íå ñîäåðæàùèé ðåàëüíûõ ïðîäâèæåíèé â ðåøåíèè çàäà÷è,

îöåíèâàåòñÿ â 0 áàëëîâ. Â ÷àñòíîñòè, ýòî îòíîñèòñÿ ê ðàçáîðó ÷àñòíûõ ñëó÷àåâ, ñâåäåíèþ èñõîäíîé
çàäà÷è ê íå ìåíåå òðóäíîé è ò.ï.

Â ãåîìåòðè÷åñêèõ çàäà÷àõ ïîïûòêè âû÷èñëèòåëüíûõ ðåøåíèé, íå äîâåäåííûå äî êîíå÷íîãî ðå-
çóëüòàòà, íå ñ÷èòàþòñÿ ïðîäâèæåíèÿìè â ðåøåíèè è îöåíèâàþòñÿ â 0 áàëëîâ.

Íèæå ïðèâåäåíû êðèòåðèè îöåíêè ïî çàäà÷àì. Ýòè êðèòåðèè ïðèìåíÿëèñü êî âñåì ðàáîòàì è
èçìåíåíû áûòü íå ìîãóò.

Êðèòåðèè è êîììåíòàðèè ïî çàäà÷àì 10 êëàññà.

10.1

• Âåðíûé îòâåò áåç îáîñíîâàíèÿ � 0 áàëëîâ.

• Â ðåøåíèè ñ ïîäñòàíîâêîé êîðíåé (âûðàæåííûõ ïî ôîðìóëå −b±
√
D

2a ) ðàññìîòðåí òîëüêî ñëó÷àé
îäíîãî âûáîðà çíàêà � ñíèìàåòñÿ 3 áàëëà.

10.2

• Òîëüêî îòâåò � 0 áàëëîâ.

• Ïîïûòêè èñïîëüçîâàòü äåëèìîñòü íà 3,5,9 � 0 áàëëîâ.

• Íà÷àëî ðàññóæäåíèé ñ èñïîëüçîâàíèåì ñîîáðàæåíèÿ ÷åòíîñòè � 0 áàëëîâ.

• Èñïîëüçîâàíû ñîîáðàæåíèÿ äåëèìîñòè íà 8 è 16, ïðè ýòîì ðàçîáðàí òîëüêî ñëó÷àé, êîãäà íà 8
äåëèòñÿ òîëüêî îäíî èç äåñÿòè ÷èñåë (èëè îäèí èç äâóõ ÍÎÊîâ) � 3 áàëëà.

Åñëè ïðè ýòîì óòâåðæäàåòñÿ, ÷òî òàê ïðîèñõîäèò âñåãäà (è òåì ñàìûì, óïóñêàåòñÿ ñëó÷àé, êîãäà
2 ÷èñëà èç äàííûõ äåñÿòè ÷èñåë äåëÿòñÿ íà 8) � ñòàâèòñÿ 2 áàëëà (à íå 3).

10.3

• Íà÷àëüíûå ïðîäâèæåíèÿ, íàïðèìåð, ïîäñ÷åò óãëîâ, âûòåêàþùèé èç âïèñàííîñòè BCNK
(∠CBK = ∠KND è ò.ï.) � 0 áàëëîâ.

• Äîêàçàíî, ÷òî BN ∥ LD (èëè CK ∥ MA, èëè îáå ýòè ïàðàëëåëüíîñòè) � 3 áàëëà.

• Íàéäåíû ïîäîáíûå ðàâíîáåäðåííûå òðåóãîëüíèêè KND ∼ CBL, BMC ∼ NKA � 1 áàëë.

• Âåðíîå äîêàçàòåëüñòâî ïîäîáèÿ ÷åòûðåõóãîëüíèêîâ BCLM è NKAD � íå ìåíåå 3 áàëëîâ.

• Çà ðàññìîòðåíèå ÷àñòíîãî ñëó÷àÿ, ñêàæåì AB ∥ CD � 0 áàëëîâ.

• Åñëè ïðåäúÿâëåíî âåðíîå ðåøåíèå, ôîðìàëüíî íå ðàáîòàþùåå â ñëó÷àå AB ∥ CD � áàëëû íå
ñíèìàþòñÿ.

10.4

• Òîëüêî âåðíûé îòâåò � 0 áàëëîâ.

• Äîêàçàíî, ÷òî â òàáëèöå íå ñòðîêè, ñîäåðæàùåé 50 ÷åðíûõ êëåòîê � ñòàâèòñÿ 1 áàëë Â ÑËÓ-
×ÀÅ, ÅÑËÈ ÍÅÒ ÁÎËÅÅ ÑÈËÜÍÛÕ ÏÐÎÄÂÈÆÅÍÈÉ (èíà÷å ýòîò áàëë íå äîáàâëÿåòñÿ).

• Òîëüêî ïðåäúÿâëåí âåðíûé ïðèìåð è âåðíî ïðîâåäåí ïîäñ÷åò ïàð ñîñåäíèõ ðàçíîöâåòíûõ êëåòîê
� 2 áàëëà.

Òî æå ñ íåâåðíûì ïîäñ÷åòîì � 1 áàëë.



• Òîëüêî äîêàçàòåëüñòâî òî÷íîé îöåíêè íà êîëè÷åñòâî ïàð ñîñåäíèõ ðàçíîöâåòíûõ êëåòîê �
4 áàëëà.

• Äîêàçàòåëüñòâî òî÷íîé îöåíêè òîëüêî íà êîëè÷åñòâî ãîðèçîíòàëüíûõ ëèáî âåðòèêàëüíûõ ïàð
ñîñåäíèõ ðàçíîöâåòíûõ êëåòîê � 2 áàëëà (ýòè 2 áàëëà ìîãóò ñêëàäûâàòüñÿ ñ áàëëàìè çà âåðíûé
ïðèìåð).

10.5

• Òîëüêî îòâåò (âîçìîæíî ñ ïðîâåðêîé, ÷òî ìíîæåñòâî (−∞,+∞) � ïîëíîå � 0 áàëëîâ.

• Òîëüêî ðàññìîòðåíèå ÷àñòíûõ ñëó÷àåâ ìíîæåñòâ (èíòåðâàëû, ðàöèîíàëüíûå ÷èñëà è ïð.) �
0 áàëëîâ.

• Ïîêàçàíî, ÷òî ïîëíîå ìíîæåñòâî äîëæíî ñîäåðæàòü âñå îòðèöàòåëüíûå ÷èñëà � 3 áàëëà.

10.6

• Ïîïûòêà âîñïîëüçîâàòüñÿ êðèòåðèåì îïèñàííîñòè äëÿ ÷åòûðåõóãîëüíèêà AECD � 0 áàëëîâ.

• Ïîêàçàíî, ÷òî I ëåæèò íà îñè ñèììåòðèè, èëè ∠ABI = ∠DCI èëè ýêâèâàëåíòíûå íà÷àëüíûå
ïðîäâèæåíèÿ � 0 áàëëîâ.

• ÂÍÈÌÀÍÈÅ! Âî ìíîãèõ ðàáîòàõ äàæå ñîäåðæàùèõ äîêàçàòåëüñòâî êëþ÷åâîãî ðàâåíñòâà
∠ECI = ∠ICD (èëè ∠AEI = ∠CEI) âîçíèêàëè ãðóáûå ëîãè÷åñêèå îøèáêè, ñêàæåì â ïðî-
öåññå ðàññóæäåíèé óæå èñïîëüçîâàëàñü îáùàÿ òî÷êà CE è îêðóæíîñòè (àïðèîðè åå ìîæåò íå
áûòü!). Ðàáîòû ñ òàêèìè îøèáêàìè îöåíåíû íå âûøå 3 áàëëîâ.

10.7 Íèæå èñïîëüçóåì îáîçíà÷åíèÿ: G � äàííàÿ äåâî÷êà,M1,M2, . . . ,M10 � ìàëü÷èêè, îáðàçóþùèå
ñ íåé õîðîøóþ ïàðó, ïåðå÷èñëåííûå â ïîðÿäêå ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå.

• Íà÷àëüíûå ïðîäâèæåíèÿ (óòâåðæäàåòñÿ, ÷òî èñêîìîãî ìàëü÷èêà ìîæíî âûáðàòü èç M1, M2,
. . . , M10; ïîêàçàíî, ÷òî ìåæäó Mi è Mi+1 äåâî÷åê áîëüøå, ÷åì ìàëü÷èêîâ, íà 1 � 0 áàëëîâ.

• Óòâåðæäàåòñÿ (áåç äîêàçàòåëüñòâà èëè ñ íåâåðíûì äîêàçàòåëüñòâàìè), ÷òî 1) çà èñêîìîãî ìàëü-
÷èêà ìîæíî âçÿòü Mi; 2) íà êàæäîé ”

äóãå“ MiMi+1 ñóùåñòâóåò åäèíñòâåííàÿ äåâî÷êà, îáðàçó-
þùàÿ ñ Mi õîðîøóþ ïàðó � 2 áàëëà.

Òî æå ñ äîêàçàòåëüñòâîì òîëüêî ñóùåñòâîâàíèÿ èëè òîëüêî åäèíñòâåííîñòè â óòâåðæäåíèè 2)
� äîáàâëÿåòñÿ 2 áàëëà.

10.8

• Òîëüêî âåðíûé îòâåò (âîçìîæíî, ñ ïðîâåðêîé) � 0 áàëëîâ.

• Ïîïûòêè èñïîëüçîâàòü ãðàôèêè áåç äîêàçàòåëüñòâà ñâîéñòâ ãðàôèêîâ (âûïóêëîñòü è ò.ä.) �
0 áàëëîâ.

• Íà÷àëüíûå ïðîäâèæåíèÿ (çàìåíà a = x/2, b = y/2; ïîëó÷åíèÿ ðàâåíñòâà x100 + y100 = 2100,
äðóãèõ ðàâåíñòâ, ñâÿçûâàþùèõ x, y) � 0 áàëëîâ.

• Äîêàçàíî, ÷òî ïðè âûïîëíåíèè óñëîâèÿ çàäà÷è íåíóëåâûå x è y íå ìîãóò èìåòü ðàçíûå çíàêè
� 3 áàëëà.

• Äîêàçàíî, ÷òî ïðè âûïîëíåíèè óñëîâèÿ çàäà÷è íåíóëåâûå x è y íå ìîãóò èìåòü îäèíàêîâûå
çíàêè � 3 áàëëà.


